



## 破解看病难题 助力健康太原

□ 王桂娟

话外音  
宋鹏伟

“预住院”纳入医保报销、中医日间门诊纳入医保；让人望而生畏的高价药、贵耗材，集中带量采购后，价格日渐亲民；医保电子凭证扫码购药、互联网诊疗医保移动支付……近年来，太原市持续推进医疗保障体系建设和制度改革，发力破解百姓“看病难、看病贵”问题，取得显著成效，群众健康更有保障，幸福感持续提升。

创新服务理念，让医保越来越有温度。为解决群众“排长队、多跑路”问题，太原市医保局聚焦数字化转型，开通医保智能公共服务网办系统，医保服务由“卡”时代迈向“码”时代。医保管理服务能力全面提升，服务更加阳光便捷。2020年1月1日起，市医保局尝试开展54个病种“预住院”费用医保支付试点工作，既缩短了患者住院时间，也切实减轻患者医疗负

担。“中医日间病房”试点，有效地解决了患者因各种原因无法住院治疗的“揪心事”。医保制度的每一次变化、每一项创新，都是以群众为中心，更好地保障人民群众病有所医。

向健康医保发展，让人民群众更健康更幸福。人人参保，人人受益，太原市不断织密织牢医疗保障网，上至百岁老人，下至刚刚出生的新生儿，从单位职工到外来务工人员、灵活就业人员等，都纳入保障范围。药品耗材集中带量采购工作，减轻了患者负担。慢性病纳入医保报销，让很多高血压、糖尿病患者不再为药费犯愁。这点点滴滴的变化，让群众切实享受到了医保改革带来的红利，让广大人民群众在医疗保障方面的获得感、幸福感明显提升。

医保基金的使用安全，关系医疗保障

制度健康持续发展，关乎每一个人。太原市建立完善部门联动机制、智能监控机制、第三方服务机制和举报投诉通道，形成医保部门上下联动、相关部门密切配合、群众监督举报全方位监管新格局，为人民群众管好、用好每一分“看病钱”“救命钱”。

全面深化医改工作是一项重要的民生工程，做好医改工作，既关乎国家的经济安全，也关乎千家万户的幸福。过去几年太原的医改工作，每一步都在致力于破解“看病难、看病贵”问题，医疗保障在不断完善和发展，实现我市基本医疗卫生服务“人人可享”。今年是“十四五”开局之年，只有持续发力，推动健康太原建设，促进医保高质量发展，才能筑牢广大民众医疗保障的“健康防线”。

**新闻：**10月19日，十三届全国人大常委会第三十一次会议审议了全国人大社会建设委员会关于提请审议体育法修订草案的议案。草案中，为应对青少年体质下降问题而修订的内容引人关注。报道透露，体育法中拟新增“保证体育课时不被占用”“在校不少于一小时体育锻炼”等条款，以确保学生在校有充足的体育锻炼时间。（《中国青年报》10月22日）

**旁白：**有法可依之后，更有法必依。

**新闻：**太原小伙小帅是个“饭圈男孩”，为了给自己“爱豆”代言的品牌打榜刷票，小帅竟然销售假冒商品，获利金额达10万元。10月23日，迎泽区法院通报了这起售卖假冒商品涉嫌知识产权侵权的案件。（《太原晚报》10月25日）

**旁白：**追星无度的糊涂小家伙。

**新闻：**某家超市门前，一位刚结完账的老人拽着两辆鼓鼓囊囊的小菜车，好不容易把选购的货物塞妥当了，却仍隔着人群眺望着货架，生怕还忘了什么东西。天儿越凉，老人越感觉大型综合性超市离家远，出来一趟恨不得买够一周的生活必需品。（《北京日报》10月25日）

**旁白：**老人买菜难的问题值得重视。

投稿邮箱:tywbplb@163.com



王成喜/漫画



10月23日，在北京野生动物园自驾游览区，一名游客突然下车，冲向虎群，不断用语言、动作挑衅，所幸虎群没有攻击游客。这一幕被后方游客拍了下来，引发关注。目前该游客已经被北京警方依法刑事拘留。（环球网10月25日）



讲文明 树新风

勤俭节约

谁知盘中餐 粒粒皆辛苦



太原市文明办  
太原日报社



文明健康 绿色环保  
维护公共卫生  
净化美化环境



太原市文明办  
太原日报社